

# “多管闲事”的王新民

◆张 静 金元月



树脂厂 孙琳琳

近日，江苏天嘉宜化工有限公司和昆山综保区汉鼎精密金属有限公司接连发生燃爆。血的教训又一次为我们敲响了警钟。

安全对于每个人来说都不会陌生，它时刻遍布于我们的生产、生活的每一个角落。但有时，总因为忙碌繁杂的生活、工作，而忽视了它对于我们生活、工作、企业、社会的重要性。

作为化工生产企业的一名员工，我们一定要引以为戒，强化安全责任意识，严细操作，杜绝违章蛮干，做好安全防护，遵守安全规章制度。总之，我们要时刻重视安全，因为一放松警惕，危险就会乘虚而入，剥夺我们的财产、甚至我们的生命。

在公司下达关于开展盐城天嘉宜化工厂爆炸事故的警示教育和安全检查的通知后，热电厂检修班组利用安



热电厂 田军

全会议组织传达，对员工进行警示教育。并及时开展了安全排查和隐患整改。

作为一名检修人员，在日常的工作中，我们应该提高安全意识，掌握安全和技术知识，把安全措施落实到检修工作的每一个细节上。从思想上、行动上落实各项安全制度，才能避免和减少各类事故的发生，保证我们的健康和生命，为企业创造更大的经济效益。



维建公司 商硕

江苏盐城响水县天嘉宜化工发生的爆炸事故，又一次为我们敲响了生命的警钟。安全风险无处不在，一个失误和疏忽就可能造成一场悲剧的发生。作为航锦科技的一名员工，安全生产的意识，不是刷在墙上的，不是挂在嘴上的，我们要牢牢的刻在心里，落实到实际行动上，对每一项工作都要做到细致入微，查出隐患做好应急防范措施。我们都应明白学习安全知识和安全技能，既是企业的需要，更是自我的需要。

## 心情驿站



“刚才安全会上强调的重点工作大家都听清楚了吧，这安全工作可是一切工作的前提和基础，安全直接关系到我们每一个人的生命，大家一定要严格按照操作规程办事，可不能为了赶进度而违之，不然，我可不会客气。”热电厂供水车间的安全会刚刚结束，老员工王新民又充当起了“义务安全员”的角色。

“王哥，你说这义务安全员你都当了十几年了，就不腻吗？”“不腻，当一辈子我都不嫌腻。我们的生命只有一次，而安全工作直接和我们的生命息息相关，我们都应该做到对自己负责，对他人负责，对家庭、企业负责……”一谈起安全，王新民就会滔滔不绝。“好好好，知道了，我们怕了你了，行不？放心，我们一定严格按照安全流程办事，绝不跨红线一步。”大家赶紧表态。

王新民是热电厂供水车间的一名老员工，今年53岁的他对安全工作尤为重视，可以说是达到了“痴迷”的状态，只要是发现了有在工作中违反安

全规定的事儿，他不是“告状”，就是“曝光”，大家都怕了他了。“小刘，衣服袖子的扣子没扣好，现场作业不安全。”“小黄，防护手套没戴好，你要是敢这样就作业，我就告你的状。”“你们去现场作业，需要登高不，这安全带不拿，可不行啊！”……

记得有一次就是因为这安全的事儿，王新民和他的“铁哥们”老张还吵了一架。检修现场，老张正要登上跳板实施作业，突然被一旁的王新民呵斥制止了。“快停下来，停下来！你看这跳板上破碎的树脂，你连个安全带也没有佩带，赶紧给我停止作业。”“老张，你是不是有点过分了，这登高作业超过2米，必须佩带安全带，我这才多高啊，再说了，今天这检修作业任务紧急，你不是不知道，你这是想干嘛？”“不行，我说不行就是不行，这破碎树脂没处理干净，你要是滑倒了，咋办。”“你协助我一下不就行了吗？”“不行，安全工作无小事，也没有任何的侥幸，这个忙我不帮。你赶紧把安全带给系上。要不，你就别想上去。”看拧不过王

新民，老张只好乖乖地系好了安全带。检修作业顺利结束后，王新民一把搂过老张：“你说你这年龄渐长，安全意识咋就没个长进呢？今天这作业是不高，可这上面有残留的树脂，一旦你不小心，滑倒了摔下来，碰到这胳膊老腿的，再弄个骨折什么的，多不划算啊！”“嗨，当时不是着急吗？”“工作再忙不忘安全，咱们不但要爱惜自己，也得对家人、对企业负责，不是吗？”“对，你说的全对，以后这安全的事儿我都听你的。”两人相对一笑，握手言和。

“我知道，有时候大家说我是多管闲事，可我觉得安全承载了太多的责任和期盼，只有安全，才有生命，才有资格去追求梦想，享受幸福。能够看到大家高高兴兴上班，平平安安下班，也是我最大的心愿。安全这等‘闲事’，我管定了。”王新民发自肺腑的说。



走进小人物

## 重视安全 珍爱生命

◆方芳

“重视安全、珍爱生命！”“重视安全、珍爱生命！”……微信群里，被这八个字刷屏了。



晚饭后，我倚在沙发里悠闲地玩着手机，“咚咚咚”微信群里发来一条短信，我忙打开看：“3月31日上午7:12左右，江苏昆山综保区汉鼎精密金属有限公司加工中心车间室外场地上存放废金属的一个集装箱发生一起燃爆，引起车间起火，导致7人死亡，1人重伤，4人轻伤。”车间安全员曹志强发来一条短信。

“这是咋了，怎么总有事故发生呢？”“可不，前几天，江苏盐城化工厂发生爆炸事故，我们车间还特意开会进行传达了呢！”“盐城化工厂爆炸事故死伤人数也不少啊”“要不老说，这安全是头等大事呢，不出事儿则以，一出事儿就事关人命啊！”“这可真是血的教训啊！”“真吓人！”……短短几分钟，微信群里就发来了数十条的议论。

“所以说，安全工作是一项实实在在的工作，来不得半点的虚假和马虎，安全涉及我们生活、生产中的时时处处、事事人人，哪个环节疏忽了，都会导致事故的发生。请大家一定要重视安全、珍爱生命！……”曹志强发出一串感慨。

## 漫画：倒霉与幸运



## 说安全

◆晓晓

生产现场风险多，安全保障不能拖。安全规定要执行，安全设施要牢设。警示标识不能少，防跌防滑很重要。施工戴好安全帽，防止高空东西掉。高空作业安全绳，牢固耐用方可行。孔洞井坑要盖板，预防跌倒防坠落。检修装设临时栏，结束作业需还原。

电气设备若着火，切断电源最稳妥。巡查设备要仔细，消除隐患最重要。设备操作须谨慎，哪开哪关有顺序。莫要着急莫手乱，忙中出错害自己。以上所说还很多，不能全部来细说。安全工作责任大，使命光荣不惧怕。多说不如真实干，安全成就就业长。